

Peternelovo smer z Ladjo (1000 m, VII) in po sedmih urah sta na robu stene zvijala vrvi, mlatila sendvič in zrla v daljavo. Če je tole ogrevalni vzpon pred glavno sezono, potem se lahko upravičeno nadejamo uspešne plezalne sezone naših mladcev.

Vikend lepega vremena je plezalce pognal tudi nad Jezersko in iz severne stene Dolgega hriba je bilo slišati vzklike veselja in radosti. Anže Klarič in Marija Jeglič (oba AO Ljubljana Matica) sta namreč plezala **Indijansko poletje (400 m, VI+)**. Preživela sta lep dan v še lepši smeri dveh velikih mojstrov vertikale (Kozjek-Podgornik).

18. junija sta Janez Svovljšak (AO Kranj) in Gašper Pintar (PK Škofja Loka) plezala smer **Cvetje v jeseni (350 m, 7b)** v Skuti. Smer je opremljena s svedrovci, za prvi in zadnji raztežaj si lahko na pas obesite enega ali dva metulja.

Omeniti velja tudi solo vzpon v severni steni Triglava. 21. junija ga je opravil Janez Svovljšak (AO Kranj), in sicer je preplezal **Dolgo Nemško smer (1000 m, IV–/III)** in **Slovensko smer (750 m, III/II–III)**. Vzpon v zgornjem delu Nemške mu je začnila mestoma požlejana skala.

Dolomiti

Tjaša Jelovčan (AO Kranj) in Tadej Krišelj (AO Kamnik) sta se zapeljala na krajši izlet čez našo zahodno mejo in se zaustavila pod Marmolado. A ker ju je pričakala precej mokra skala, sta pobrskala po nahrbtnikih in našla **plan B** – prelaz Sella. Po opravljenem dostopu sta že drugič brskala po nahrbtnikih in na dan privlekla še **plan C** – pivo v Cortini in plezanje v Tofani. Naslednji dan, seveda. Tako sta 3. junija vstopila v smer **Constantini-Apollonio (500 m, VII+/VI+)** in se, po besedah Tjaše, pošteno naplezala. Še največ preglavic jima je povzročal previsen, moker kamin nad zadnjo streho. Bitka je bila silna in dolgotrajna, vsaj takšna kot bitke, ki so v tistih krajih potekale med 1. svetovno vojno.

6. in 7. junija sta bila v dolomitskih prepadih tudi Luka Kranjc (AO Celje Matica) in Andrej Grmovšek (AO Kozjak). Prvi dan sta se zaustavila pod Rotwandom (Roda di Vael) in preplezala smer **Moulin Rouge (450 m, IX–)**. Smer je dobro opremljena s klini in fanta sta jo, kakopak, zmogla prosto na pogled. Za vzpon sta potrebovala sedem ur. Naslednji dan sta si v Piz Ciavazes izbrala še eno smer z oceno IX–, in sicer **Schirata (235 m)**. Ta smer



Smer Constantini-Apollonio
Foto: Tjaša Jelovčan

je delno opremljena s svedrovci in tudi to sta zmogla prosto na pogled. Ni kaj, dober trening pred prihajajočo odpravo, katere vodja je ravno Luka.

Odprave

V domovino sta se vrnila Aleš Česen (Alpski gorniški klub) in Luka Lindič (AO Celje Matica), ki sta maja plezala na Ajjaski. Za cilj sta si izbrala severno steno Mount Hunterja (4442 m) in prvo prosto ponovitev smeri Cartwright connection z direktno varianto v zgornjem delu smeri. Tudi letos razmere niso bile najboljše, a sta kljub temu veliko plezala. Za aklimatizacijo sta si izbrala **JZ greben Mt. Francesa (1200 m, IV, 5.8)** in **Zahodni ozebnik Kahiltne Queen (1000 m, IV, 60°)**. Sledilo je obdobje slabšega vremena in počitka, ki sta ga izkoristila za pripravo na glavni cilj. Kaj kmalu sta spoznala, da razmere ne bodo dovoljevale vzpona v glavnem cilju, zato sta zavila v **Francosko smer (1500 m, M6, 90°, Alaska Grade 6)** in jo preplezala v slabih 24 urah. Nekaj dni kasneje sta poskusila še v smeri Deprivation, a so ju po 350 metrih zaustavile slabe razmere, zato sta se vrnila pod steno in se odločila zaključiti odpravo.

Novice je pripravil
Peter Bajec – Poli.

ŠPORTNO- PLEZALNE NOVICE

Mladinsko evropsko prvenstvo

Od 12. do 14. junija je v Edinburgu potekalo mladinsko evropsko prvenstvo v plezanju. Mladi plezalci so tekmovali v hitrosti in težavnosti. Slovenske barve je težavnosti zastopala osemčlanska ekipa in kot edina osvojila dve zlati medalji. Janja Gambret je v kategoriji kadetinj že tretjič zapored postala evropska prvakinja v težavnostnem plezanju, z zmago med starejšimi deklicami pa je prijetno presenetila Mia Krampl, čeprav njena medalja ni popolno presenečenje. Na zadnji tekmi mladinskega evropskega pokala v Imstu konec maja je bila Mia bronasta v svoji kategoriji. Tudi tam je v svoji tekmovalni kategoriji zmago slavila Janja Gambret. V finalu v Edinburgu so poleg obeh nosilk medalj tekmovali še trije slovenski predstavniki. Pri mladincih sta bila Martin Bergant in Milan Preskar zelo blizu medalje, saj sta se uvrstila na 4. oz. 5. mesto, Tjaša Siemenšek pa je zasedla 7. mesto. Drugi naši predstavniki so izpadi v polfinalu. Tjaša Kalan je pri mladinkah dosegla 12. mesto, pri starejših deklicah pa Lučka Rakovec 13. mesto in Vita Lukan 16. mesto.

8A+ v Ameriki

Maloštevilna slovenska reprezentanca – Julija in Jernej Kruder ter Domen Škofic, ki je konec maja in v začetku junija tekmovala na tekmah svetovnega pokala v balvanskem plezanju v Kanadi (Toronto, uvrstitve naših: Julija Kruder 10. mesto, Domen Škofic 11. mesto, Jernej Kruder 11. mesto) in ZDA (Vail, uvrstitve naših: Julija Kruder 10. mesto, Domen Škofic 14. mesto, Jernej Kruder 18. mesto), je obdobje med obema tekmama izkoristila tudi za obisk balvanov v nacionalnem parku Rocky Mountain. Pred tekmo v Vailu sta Jernej Kruder in Domen Škofic opravila nekaj zelo težkih balvanskih vzponov. Oba sta preplezala problem Storm Shadow (8A+), Kruder pa je za konec dneva v drugem poskusu preplezal še Low Left Veritas (8A+). Kruder je *na fleš* preplezal še sedeči start problema Veritas Assis (8A), v drugem poskusu pa je bil uspešen v The kind traverse (8A), Škoficu pa jo je uspelo preplezati *na fleš*.

Ben Moon do nove 9a

Ben Moon, britanska in svetovna plezalska legenda, je v začetku junija preplezal svojo drugo smer z oceno 9a. V najbolj znanem britanskem plezališču Malham Cove je opravil četrti vzpon v smeri Rainshadow (9a), ki jo je leta 2003 prvi preplezal Steve McClure, za njim pa sta jo ponovila še Adam Ondra in Jordan Buys. Moon je leta 1990 že preplezal smer Hubble, takrat prvo 8c+ na svetu, ki pa ji danes tudi veliki Ondra, čeprav mu je še ni uspelo preplezati, pripisuje oceno 9a. Takega mnenja je tudi 49-letni Moon, ki je tako po 25 letih preplezal svojo drugo smer z oceno 9a.

Tretji vzpon v Chilam Balam (9b)

Francoski plezalec Sebastien Bouin je v španskem plezališču Villanueva del Rosario blizu Malage preplezal smer Chilam Balam. Linija, ki je dolga 80 metrov, v njej pa je treba narediti kar 400 gibov, je tako dobila tretjo ponovitev. Prvi je smer preplezal španski plezalec Barnabé Fernandez leta 2003 in jo ocenil z 9b+. Na drugo ponovitev je bilo treba počakati vse do leta 2011. Takrat je Adam Ondra zelo hitro opravil s smerjo, na svoj za uspešen vzpon potreboval samo štiri resne poskuse, predlagal pa je tudi nižjo oceno 9b, s katero se strinja tudi Francoz.

Novice je pripravil
Peter Mikša.